

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
26 МАРТА
1941 г.
—
выходит
ЕЖЕДНЕВНО

Выполнять план ежедневно!

Народное хозяйство нашей страны основано строением и в начале планирования. Следовательно, план промышленного предприятия — это закон, и все, что находится в распоряжении предприятия должно быть поставлено в соответствии с планом, выполненным производственной программой. Однако выполнять план это еще не значит, что можно выполнять в „среднем“, в „общем и целом“.

Сейчас, в свете выполнения решений XVIII партконференции работа промышленных предприятий должна быть коренным образом перестроена по-новому. А это значит, производственный план должен выполняться равномерно, без вылетов и срывов, в работе предприятий должна быть введена ритмичность и слаженность, а все звенья на предприятии должны работать по строго разработанным графикам и предприятие в целом должно работать по графику.

После решений XVIII партконференции некоторые предприятия нашего района перешли на работу по графику и можно отметить положительные результаты, и число таких предприятий можно отметить Вадаевский завод. Но это только начало большой работы, которая связана с исполнением решений XVIII конференции ВКП(б). Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о „перестройке“ работы по графику в артелях „Любанский металлост“ и „Промкооператор“. Спрашивается, что нового произошло в работе этих артелей? Абсолютно ничего. Артель „Промкооператор“ работает совершенно без графика, а также того производственный план до цехов доходит с опозданием на 1-2 дня.

На Тосненском лесозаводе формально график составлен. Например, столярный цех имеет график на шесть дней. Но он ежедневно не выполняется и мастер цеха тов. Рогозин заявил, что „график выполнять не можем“. Почему, что за причина? „Нет сырья“. Бесспорно, сырье играет не последнюю роль в жизни предприятия, отсутствие сырья срывает нормальную работу предприятия, но график, как таковой, зачастую не выполняется не только по причинам отсутствия сырья.

Ведь на том же Тосненском лесозаводе 25 марта больше чем полдня простоял

шипорезный станок из-за того, что не был как следует установлен. В трикотажной мастерской (пос. Тосно) сырье и оборудование есть, а график ежедневно с большой натяжкой выполняется только на 80 процентов. Тут опять причина „новые люди“, их надо научить работать.

Все эти отговорки: „нет графика“, „нет сырья“, „новые люди“ и т. д. являются ни больше ни меньше как ширмой, за которой некоторые руководители прикрывают свою бездеятельность, свое нежелание перестраивать работу. Нет сырья, срывается график работы, не выполняется план. Так позволительно спросить, чем же тогда занимаются директора, председатели правлений артелей и их весь аппарат, и наконец, чем занимается партийная организация? Почему она поддерживает эту непартийную теорию отдельных руководителей — „нет сырья“, а не требует своевременной заброски сырья, точного выполнения графика, ежедневного выполнения производственной программы, мирится с этими хозяйственными нарушениями. Это серьезный недостаток в партийной работе и он должен быть в ближайшие дни устранен.

Обязанность руководителей предприятий, партийных и комсомольских организаций вести в работу предприятий ритмичность, организовать работу по графику и производственную программу выполнять не только за каждый месяц, но и за каждый день!

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ НА ПАРНИКАХ

Приступаем

к посеву рассады

Колхоз „Рая“, Шапкинского сельсовета по-настоящему готовится к весеннему севу. Одно овощеводческое звено ежедневно занято работой на парниках. Еще в начале марта 24 рамоместа были засеяны редисом, 32 рамоместа подготовлены под рассаду капусты, к посеву которой приступаем сегодня. Подготавливаются и остальные парники, их всего у нас на 240 рамомест. В ближайшее время, как только они будут готовы, начнем сев помидор. Они у нас сейчас посеяны в лщках.

Второе звено изготовляет торфяноазотные горшки. Их уже сделано 14 000 штук и сейчас ежедневно изготавливается до 2 000 штук.

Подходят к концу в колхозе и работы по ремонту инвентаря, который ремонтировался в своей кузнице.

Колхоз закупил 3 вагона минеральных удобрений, один из них уже прибыл и удобрения перевезены в колхоз. Вывезена на поля и основная масса органических удобрений.

А. Силин.

Куда смотрел агроном?

Набивку парников в колхозе „Пример вперед“, Ульяновского поселкового совета, рещали, повидимому, провести побыстрее, а поэтому начали набивку навозом прямо с куч без всякой предварительной подготовки. Не делали перебивки навоза для того, чтобы он быстрее горел, ни подсыпки опилок или



Вадаевское овощеводческое хозяйство Горкомхоза (Ленингр. обл.) использует свои стальные рамы для выгонки раннего лука. На снимке: работница М. Д. Васильева за посадкой раннего лука в теплице.
Фото В. Борзова (Фотохроника ТАСС).

Усилить темпы работы

Работа на парниках в колхозе „Авати“, Андриановского сельсовета, (председатель колхоза тов. Наумов), идет ежедневно. 25 рамомест уже полностью подготовлены под зелень; в них будет посеян укроп, редис и салат. Готовы 10 рам под посев семян капусты. Ведутся работы по опалуб-

ке новых парников на 125 рамомест.

Но все же темпы нашей поляны признают недостаточными. Колхоз должен по плану иметь 300 рамомест и для того, чтобы обеспечить их закладку, необходимо темпы работ увеличить в несколько раз.

В колхоз так же не завезены совершенно закупленные минеральные удобрения. Эту работу надо выполнить немедленно, ибо времени самого пути остается уже немного.

Н. Васильев.

В каждом колхозе выполнять правила внутреннего распорядка

Правила внутреннего распорядка для колхозов Тосненского района были опубликованы еще 7 марта. Прошло уже достаточно времени для того, чтобы довести их до каждого колхоза, чтобы разъяснить каждому колхознику, тем более, что правила чрезвычайно необходимы для поднятия дисциплины. В колхозе им. Кирова, Чудскоборского сельсовета, правила внутреннего распорядка не введены, а с дисциплиной здесь не благополучно.

Агитаторы Чудскоборского сельсовета, как видно, не торопятся помочь колхозам в разъяснении этого важного документа. Внесение по организации труда, трудовой дисциплине не производится.

П. Михайлов.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Прием товарищем
В. М. Молотовым
Министра Иностранных
Дел Японии
г-на **И. Мацуока**

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекана.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

От'езд из Москвы Министра Иностранных
Дел Японии г. **Иосуке Мацуока**

24 марта выехал из Москвы в Берлин Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока.

Шахматный матч-турнир

Как уже сообщалось, 23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР.

В первый день матча играли: Бондаревский—Керес и Лиленталь—Смыслов. Партия Ветвишника—Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Уграни.

Партия Бондаревский—Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Лиленталь—Смыслов закончилась ничью. Во втором туре 24 марта встретились „старейшие“ турнирные бойцы Ветвишника и Лиленталь. Встреча закончилась победой Ветвишника.

Партия Смыслов—Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский—Болеславский не состоялась.

(ТАСС).

РАБОТАТЬ ПО ГРАФИКУ

ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН



Книгисетопка МТС Книгисетопского района закончила ремонт тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря к 20 февраля. На снимке: бригадир моторной бригады П. В. Васильев на проверке тракторного парка после ремонта.

Организовать равномерное поступление деталей

График ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин по Тосненской МТС не выполняется.

Постановлением Ленинградского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся «Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о задачах подготовки к весеннему севу 1941 года» обязывает закончить ремонт тракторов и прицепных тракторных сельскохозяйственных машин и инвентаря к 10 апреля.

Ремонт можно было закончить досрочно, если бы ежедневно соблюдался график работ.

На 20 марта план ремонта тракторов выполнен на 82 процента. В ремонте находятся еще 7 тракторов — 4 колесных и 1 ЧТЗ, которые отремонтированы на 30 процентов.

Отсутствие поршневых групп, крестовин и вентиляторов и других деталей, задержка с реставрацией шестерей первой и второй скорости, не дает возможности планомерно по графику работать.

Ремонт тракторных сельскохозяйственных машин также задерживается из-за отсутствия запасных частей, из 44 плугов отремонтировано только 28.

Дирекция МТС обязана обеспечить мастерские запасными частями, организовать равномерное поступление деталей.

Участники рабкоровского рейда А. А. Иванов, А. С. Асоянов, А. Е. Киселев, А. П. Бывков, С. Ф. Дегтяев.

...закончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы...

(Из резолюции по докладу т. Маленкова на XVIII Всесоюзной партконференции)

Когда не организована работа

(Артель „Промкооператор“)

Со времени исторических решений XVIII Всесоюзной партконференции прошло более месяца, и недостатки в работе промышленности, которые отмечались в докладе тов. Маленкова, имеются у нас в артели „Промкооператор“, но правление еще ничего не сделало, чтобы организовать выполнение решений партконференции.

В артели не только не начинали перестраивать работу, но даже не обсуждали данного вопроса как ни правления, так и на общем собрании.

А ведь имеется много недостатков, влияющих на выполнение производственной программы.

Артель из месяца в месяц не выполняет производственного задания. В январе план был выполнен на 40 процентов, в феврале — на 33 процента.

Причины, мешающие выполнять план, это серьезные недостатки в организации работ. Они привели артель к тому, что отсутствует сырье, топливо, инструменты и вспомогательные материалы. Недостаточно столяров и станочников; нерационально используется квалифицированная рабочая сила, слишком часто меняются председатели артели и технические руководители.

Много нарушений трудовой дисциплины. Вокруг нарушений не создается общественного мнения. Еще не развернуто социалистическое соревнование и ударничество.

Артель в первом квартале имела задание изготовить 700 пар лыж, освоение этого нового вида изделий началось только в последние числа февраля, тогда как надо было осваивать в декабре прошлого года.

Чтобы артель работала строго по плану, чтобы продукция выпускалась равномерно — следует работать по заранее разработанному графику, строго следить за ежедневным выполнением плана во всех цехах артели, так как плановая работа одного цеха задерживает работу всей артели. Начиная с заготовки сырья, кончая выпуском готовой продукции

следует работать так, чтобы с самого начала обеспечивалось выполнение плана.

Начиная с первой операции — вывозки леса в артели обстоит крайне плохо. Следовало вывезти из леса 18 тысяч кубометров, а вывезено только 7 тысяч. Остальные 9 тысяч кубометров должны быть вывезены, иначе это отразится на выполнении годового плана. Ошибки в обеспечении материалов, допущенные в прошлом году, руководители артели не учли, а они могут повториться и сейчас, если не будет вывезено из леса вся заготовленная древесина. Уже начиная с вывозки леса, который должен проводиться строго по графику, можно и нужно требовать соблюдения графика при распиловке леса на доски, по изготовлению полуфабрикатов и при выпуске готовой продукции.

Сейчас план работы в цехах поступает только через 5—6 дней, после того как начали выполнять месячный план, так работу по графику трудно организовать.

Артель „Промкооператор“ должна работать так, как этого требуют решения XVIII Всесоюзной партконференции, производить работу равномерно, по твердому графику, обеспечивая строгое выполнение производственной программы.

Участники рабкоровского рейда: Б. М. Коробков, Б. В. Тепляков, Н. И. Самибратченко, В. Н. Ромашов.



Кургановский кооперативный завод (Книгисетопский район) 26 февраля выполнил квартальный план продукции. На снимке: станочник укладочного цеха (справа налево): комсомолец М. И. Диденко и Т. П. Волокуров, выполняющие норму выработки на сортировке и укладке контушек на 170 прощ.



Гончарный завод Чудовского промкобината (Ленинградская область) расширил ассортимент производства культурно-бытовых изделий. На снимке: станочник гончар Н. П. Дмитриев, выходящий норму на 170—200 процентов. Фото Михаила (Фотохроника ТАСС)

План по ширпотребу не выполняется

Артель „Любанский металлвт“ изготовляет паровозно-ломовой инвентарь, изделия ширпотреба.

Артель работает по утвержденному месячному плану, из которого состоит план на смену. Сменный мастер, доводя план, устанавливает сколько рабочий должен выдать продукции.

Хотя план и доведен, и в общем по артели переделывается, но по отдельным видам изделий ширпотреба его не выполняют, поэтому приходится переставлять рабочих и не обеспечивается целесообразное использование рабочего времени.

Токарки должны оттачивать детали для упрочин, но из-за отсутствия материалов они были переброшены на слесарную работу, использованы не по своей специальности, фрезеровщики также из-за отсутствия материалов в фрезерные детали для жарных карабанов переброшены на слесарную работу. Особенно отстает изготовление удил конских, которых в первом квартале следовало изготовить 7.500, а на 15 марта изготовлено только 3000. Надо изготовить 225 железных гробов, но к изготовлению приступили только в марте.

Сменный мастер обязан предварительно давать планы и этим можно было исходить из имеющихся материалов, добиваясь выполнения недельных по видам продукции, работы по плану со строго разработанным графиком.

Участники рабкоровского рейда: Н. С. Костриков, Б. М. Мотков, К. А. Мамичев, Ф. Н. Лешков.

Завод должен быть готов к сезону

Кирпичный завод в г. Любани готовится к началу сезона. Ремонтируются прессы, гофманские печи, жилой фонд и сушильное хозяйство.

В текущем году завод должен изготовить 8.850 тысяч кирпича, на 35 процентов более, чем в прошлом году.

Сейчас ответственный период, завод в начале мая должен приступить к изготовлению кирпича, поэтому, как будет подготов-

лен завод, решится выполнение плана.

На ремонт и капитальное строительство отпущено 525 тысяч рублей. Но ремонт проводится слишком медленно, особенно узкое место это сушильное хозяйство, которое отремонтировано только на 45 процентов. К строительству новых сушилок еще не приступили.

Только три дня, как артель вошла на работу ответственного исполнителя

по капитальному строительству, хотя председателю артели правлением было предложено это сделать еще два месяца тому назад.

Сейчас для того, чтобы обеспечить кирпичный завод, подготовить его к сезону, следует строго придерживаться плана ремонта и нового строительства, чтобы с начала сезона обеспечивать выпуск кирпичных изделий по плану.

А. Николаев.

Стахановская школа „Ленинское Знамя“

Правильно организовать труд в овощеводном звене

В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в Ленинградской области“ сказано: „Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности овощных культур—капусты, помидор, огурцов, столовой свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звеном площади посева, получают третью часть урожая овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана, натурой или, при согласии колхозников, деньгами“.

Теперь положен конец несправедливой оценке труда—по количеству выработанных трудодней, без учета качества работы и урожайности.

В прошлом году звено А. А. Оленевой (колхоз „Сахар“, Слуцкого района) сняло по 225 центнеров моркови с гектара, а по всей закрепленной за звеном площади—675 центнеров—на 165 центнеров больше плана; картофеля снято свыше на 240 центнеров больше плана.

Следовательно, звено тов. Оленевой получило бы дополнительно на трудодни 55 центнеров моркови и 165 центнеров картофеля—третью часть продукции, собранной сверх плана). За каждый трудодень член звена пришлось бы дополнительно 3,2 килограмма моркови и 4,6 кг. картофеля.

В прошлом году десятки передовых овощеводов добились урожая овощей выше плана.

Овощная бригада т. Вашилина (колхоз имени Пушкина, Красногвардейского района) получила урожай капусты с площади 14 га по 250 центнеров и помидор с площади 3 га—по 180 центнеров; звено тов. М. Ф. Франц (колхоз имени Тельмана, Слуцкого района) на площади 9 га сняло по 216,5 центнера овощей с средним с гектара, в том числе—капусты 341 центнер с га и моркови—245,5 центнера. Эти звенья, как и многие другие, получили бы немало продуктов по своим трудодням.

Новая система оценки труда и правильная организация работы в овощеводном звене дает возможность колхозам области получать ежегодно такой урожай овощей, который с избытком обеспечит снабжение населения Ленинграда и промышленных центров обла-

сти овощами в течение всего года и повысит доходы колхозников.

Первостепенной задачей сейчас является правильная организация труда в бригадах и звеньях.

Колхоз имени Тельмана, Слуцкого района, в прошлом году засеял овощами 128 гектаров. При неблагоприятных метеорологических условиях здесь все же получен средний урожай овощей по 182 центнера с гектара. Успех тельмановцев объясняется тем, что овощные звенья работают беспрерывно 5—6 лет и накопили большой опыт. Каждое звено имеет утвержденный план звена колхоза агропроизводственный план. В полях овощного севооборота за звеньями закреплен определенный участок земли не на год, а на весь период севооборота.

При таком положении, каждый член звена знает—что надо сделать для получения урожая в текущем году, что надо сделать, чтобы создать необходимые условия для получения высокого урожая в последующие годы.

Так построена организация труда в овощных звеньях в колхозах „Роте Фане“, имени Обкома МОПР, Красносельского района, „Красный механизатор“ и „Малиновка“, Всеволожского района, имени Пушкина, Красногвардейского района. Все эти колхозы получили в прошлом году высокий урожай, перевыполнили планы сдачи овощей и значительное количество выдали на трудодни колхозникам. Так, например, колхоз имени Тельмана сдал государству свыше 1400 тонн и выдал на трудодни более 300 тонн овощей. На общей сумме колхозного дохода 1.400.000 рублей—650.000 рублей дали овощи.

Как организовать звено

По опыту работы звеньев передовых овощеводческих колхозов следует признать, что единственно правильным будет—организация специализированных звеньев в овощном севообороте или плодосмене. Такое звено должно быть построено по следующему принципу:

Состав звена подбирается из лучших работоспособных членов артели—1—2 человека на гектар посева, в зависимости от культур. Наиболее целесообразным будет звено в 6—10 человек, но не менее 6 и не более 10. При большом количестве звеньевому трудно руководить всеми работами. Менее 6 че-

ловек в овощном звене приводит к раздробленности посевов, усложняет проведение механизированной обработки и колхозу труднее поставить во главе звена хорошо подготовленного овощевода.

Состав звена должен быть подобран вращением колхоза и утвержден общим собранием колхозников. Переброску из одного звена в другое без разрешения общего собрания колхозников надо запретить, так как одной из причин нежизненности овощных звеньев в прошлом как раз была частая переброска членов звена с одной работы на другую, на одного звена в другое.

Колхозы, имеющие овощные севообороты или плодосмены должны организовать постоянное специализированное овощное звено на весь период севооборота. За каждым таким звеном управление колхозом должно закрепить в полях севооборота или плодосмена, определенный земельный участок в одном куске. При этом надо иметь в виду, что за овощным звеном закрепляется (помимо овса и клевера, которые не входят в основное культуры) не свыше трех основных овощных культур и, как исключение—четырёх. Культуры должны быть подобраны таким образом, чтобы в работе овощных звеньев в определенные периоды года не создавалось больше напряженности или отсутствия работы.

Предположим, в колхозе шестипольный овощной севооборот. В каждом овощном поле за звеном закрепляется земельный участок в 2 га, с чередованием культур в севообороте: овес с подсевом клевера, клевер первого года, кле-

вер второго года, капуста, плодовые, корешковые. В этом случае за овощным звеном можно рекомендовать следующее закрепление: овес 2 га, клевера в 2-х полях—4 га, капусты—2 га, огурцов 2 га и моркови 2 га, а всего 12 га. Чтобы обеспечить уход за такой площадью посева надо иметь состав звена, примерно, в 8 человек. Овощное звено в течение всего года будет равномерно загружено, звено специализируется и может провести комплексную механизацию обработки.

В работе овощных звеньев труд должен быть строго ограничен. Переход на индивидуальную сдельщину в звене надо начинать с парной сдельщины. Учет работы пары сравнительно прост и дает возможность организовать социалистическое соревнование. Кроме того, за двумя членами звена уже можно закрепить определенные овощные участки по посеву, уходу и уборке овощей за год.

Агропроизводственный план звена

Каждое овощное звено должно иметь глубоко продуманный агропроизводственный план на целый год, утвержденный общим собранием членов колхоза.

В первом разделе плана должно быть указано:

1. Количественный состав звена (фамилии членов звена, возраст и продолжительность работы в звене).
 2. Размер площадей по культурам, номера полей в севообороте или плодосмене и участков—в поле; предшественники культур; валовой выход продукции с гектара и со всей площади; план сдачи овощей государству (по культурам в тоннах и сроки); лимит по затратам в человеко-днях, трудоднях и конеднях.
 3. Устанавливается: план заготовки местных удобрений звеном—торфа, мусора, торфофекалия, компоста, золы и т. д.; нормы внесения органических и минеральных удобрений.
 4. Количество семян по культурам и порядок подготовки семян к севу.
 5. Закрепленный за звеном сельскохозяйственный инвентарь и орудия, их состояние и сроки ремонта.
- Во втором разделе перечисляются основные агромероприятия по культурам: применение механизации, полка и рыхление, борьба с вредителями и болезнями, количество и порядок подкормок удобрениями, полвка, порядок водоснабже-

ния, мелноративные мероприятия, порядок уборки.

В агротехнической части плана звена должно быть предусмотрено проведение всех мероприятий в овощеводстве, установленных постановлением Ленинградского Обкома ВКП(б) и Исполкома Ленинградского Областного Совета от 8 февраля „Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о задачах подготовки к осеннему севу 1941 года“.

Размер и порядок распределения премиальных за перевыполнение плана урожайности устанавливается строго в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности.

В колхозах, имеющих парниковое хозяйство в 400 и больше рамок, надо выделить специальное звено по уходу за парниками. Управление колхоза устанавливает план выхода овощной продукции с рамы и план выращивания рассады.

Закрепление парников за звеном открытого грунта не оправдалось, ибо звено заинтересовано только в том, чтобы вырастить рассаду для открытого грунта и после этого парники забрасывались.

В колхозах, где количество парников менее 400 рамок, парники можно закреплять за овощными звеньями открытого грунта (пропорционально потребности в рассаде), но при этом обязательно установить и план выращивания овощей в парниках.

За правильную организацию труда в овощном хозяйстве должны входить прежде всего специалисты сельского хозяйства вместе с руководителями колхозов.

Партийные и советские организации, земельные органы районов должны уделять максимум внимания вопросам организации труда в колхозах и довести дело до конца; организовать овощные звенья так, чтобы они были жизненными, работоспособными, постоянными.

Начальники 1-го производственно-территориального управления Облзона А. Николаев.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция обращается с просьбой к агитаторам, редакторам стенгазет и селькорам зачитать и обсудить статью т. Николаева и колхозных бригадах и звеньях и по вопросам организации труда выслушать специальные номера стенгазет.



Старорусская районная контрольно-семенная лаборатория (Ленинградская область). На снимке: лаборант лаборатории А. А. Григорьева за проверкой семян на влажность.



На снимке: одна из улиц Каира (Египет).
Фотохроника ТАСС.

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между Советским и Турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское правительство довело до сведения Турецкого правительства, что:

1. Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
2. Если Турция действитель-

но подвергается нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрии советским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848—49 годах.

Венгерские газеты опубликовали подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение советского правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом.

(ТАСС).

Потери шведского торгового флота

Германское информационное бюро сообщает, что с начала войны шведский торговый флот потерял 104 судна общим тоннажем в 250 тысяч тонн. Шведские суда тоннажем в 860 тысяч тонн не имеют возможности возвратиться в Швецию и вынуждены совершать рейсы только между иностранными портами.

(ТАСС).

Беженцы департамента Сены

Французская газета „Журналь“ сообщает, что 20 процентов населения департамента Сены, т. е. более 900 тысяч человек, еще не вернулись и находятся на положении беженцев. По данным парижских властей, теперь точно установлено, что в ночь прошлого года 3,5 миллиона парижан покинули город перед налетом его германскими войсками.

(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

Селькор газеты „Ленинское знамя“ сообщил, что в колхозе „Коркино“, Хоченского сельсовета, к посевной кампании не готовятся. Сельхозинвентарь не ремонтируется, плана подготовки к весеннему севу не имеется и в колхозе распатана трудовая дисциплина.

Копия селькоровского письма была направлена в райзот.

Зав. райзот тов. Насильев нам сообщил, что правление колхоза „Коркино“ предложено немедленно устранить недостатки, указанные селькором, и организовать подготовку к весеннему севу.

В редакцию поступило письмо о том, что на скотном дворе колхоза „Попрудка“, Пельгоровского сельсовета, много беспорядков: в свинарнике грязь, нет пола, корита, из которых кормят поросят, грязные, на скотном дворе валяется стая сепаратора. Председатель исполкома Пельгоровского сельсовета тов. Михайлов нам сообщил, что указанные факты подтвердились. Приняты меры к их устранению.

Меры приняты

29 февраля в газете „Ленинское знамя“ под заголовком „Короткие сигналы“ была помещена заметка о том, что председатель исполкома Любанского сельсовета тов. Зацепин плохо обеспечивает школы пролами, керосином, учебными пособиями.

Зав. общим отделом исполкома райсовета тов. Ефимов нам сообщил, что по заметке приняты меры. Школам на заготовку в январю дров деньги выданы.

Заметки врача

О бешенстве

Бешенство является заразным заболеванием, которым болеют животные, люди и птицы. Заражение происходит в том случае, если слюна больного попадает в кровь через поврежденную поверхность кожи или слизистой оболочки. Поэтому бывают случаи, когда люди, получая царапину или укус от бешеного животного, не обращают на них внимания и погибают. Так было в нашем районе в селе Ям-Ижоре, где женщину поцарапала бешеная кошка. И так как больная об этом врачу не сказала, то лечения против бешенства она не получила и через месяц погибла от бешенства. Между тем против этого тяжелого заболева-

ния существует очень эффективное лечение — это прививка.

Чем раньше сделана прививка, после полученного заражения, тем больший успех они дают. Лечебные учреждения, где проводятся указанные прививки, называются „пастеровскими“ пунктами, по имени Пастера, открывшего способ предупреждения бешенства. Прививки являются единственным способом предупредить это смертельное заболевание.

В нашем районе пастеровский пункт находится в Никольской больнице.

Лица, получившие укус, царапину от животного или сильное ослепление, должны немедленно обратиться к врачу пастеровского пункта.



На полях колхозов Трувины начались посевные работы. На снимке: в колхозе имени Стурца (селоиме Симонети, Кутанский район, Грузинская ССР) колхозники 12-й поземной бригады за подрезкой виноградной лозы. На переднем плане — стахановец-колхозник кандидат в члены КП(б) Грузин Валентин Хачатуридзе.
Фото П. Луденко (Фотохроника ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Противопожарная неделя

В районах и городах Ленинградской области с 15 апреля будет проведена противопожарная неделя. В задачи ее входит противопожарно-профилактическое обследование учреждений и жилых домов, беседы с трудящимися о противопожарных мероприятиях, проверка и налаживание работы добровольных пожарных дружин и т. д.

В Любанской городской пожарной команде составлен план проведения противопожарной недели. К проведению этого важного мероприятия привлекается актив города. Будут проведены показательные выезды и учения пожарных команд, а также смотр профессиональных и добровольных пожарных команд.

Н. Г. Белых.

Книжные новинки

В Тосненский районный магазин Лексоголоса поступили в продажу следующие книжки новинки:

- А. Федотов — „Общественное животноводство в колхозах“ — цена 65 коп.
- Сбор „Важнейшие решения для сельскому хозяйству за 1933—1940 годы“, цена 6 р. 50 коп.
- Ф. Никитин — „Пятилетний план колхоза „Пазарь““ — цена 2 руб.
- Н. Анисимов — „Строго соблюдать трудовую дисциплину в колхозах“ — цена 50 коп.
- Сбор „Как мы получаем урожай урожай овощей“, — цена 1 руб.
- Е. Сивичкин — „Птицеводство на ферме колхоза „Пазарь““ — цена 1 руб.
- Н. К. Лаев, С. Т. Чижов и др. — „Овощеводство“, цена 6 р. 50 коп.

На собрании уполномоченных разнотомского

22 марта на собрании уполномоченных Тосненского разнотомского, по докладу об итогах работы разнотомского за прошлый год в присутствии выступило 16 человек.

На собрании были вручены грамоты передовым артелям союза. Председателю разнотомского тов. Волчегурскому был вручен „Значок отличника Промкооперации“ и стахановской артели „Труд“ тов. Тарихиной — грамота Лесобкооперации.

Собрание уполномоченных тайным голосованием избрало правление в составе 17 человек и в ревизионную комиссию 5 человек.

В кинотеатре

Сегодня в кинотеатре им. Карла Маркса (досл. Тосно) впервые демонстрируется новый звуковой художественный фильм „Комперт-вальс“.

Начало сеансов в 8, 9 и 10 часов вечера. Вплоть до конца сезона в кассе кинотеатра.

Зам. ответств. редактор Д. КУСТОВ.